

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора кафедры педагогического образования и документоведения Сайгушева Николая Яковлевича о работе Щербаковой Ирины Альбертовны над кандидатской диссертацией «Педагогическое сопровождение профессионального становления студентов технического колледжа», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00. 08 – теория и методика профессионального образования.

Щербакова Ирина Альбертовна 2012 году поступила в аспирантуру при кафедре педагогики Магнитогорского государственного университета, и в связи с реорганизацией вуза 2016 году успешно закончила обучение в аспирантуре при кафедре педагогического образования и документоведения ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова».

В 1994 году И.А.Щербакова закончила Костанайский государственный педагогический институт, педагогический факультет по специальности методика начального обучения.

Выбор темы диссертационного исследования обусловлен имеющимся многолетним опытом работы в среднем специальном учебном заведении, стремлением организовать процесс профессиональной подготовки студентов на научной основе, качествами личности соискателя – ее высоким профессионализмом и этико-педагогической культурой.

Исследование Щербаковой Ирины Альбертовны направлено на поиск путей реализации идей повышения уровня профессионального становления студентов технического колледжа, исследованием данной проблемы соискательница занимается десятки лет, что является весьма актуальным для реализации новых образовательных стандартов ФГОС ВО и государственных общеобязательных стандартов технического и профессионального образования Республики Казахстан.

В процессе работы над диссертацией Ирина Альбертовна проявила себя как ответственный; креативный и вдумчивый исследователь, способный к нестандартным решениям. Данные качества отразились на осознанном выборе темы диссертационного исследования.

С 2004 года по настоящее время работает в КГКП «Костанайский профессионально-технический колледж» Управления образования акимата Костанайской области. Ирина Альбертовна разработала оригинальную модель педагогического сопровождения профессионального становления студентов профессионально-технического колледжа и многоуровневую программу повышения готовности преподавателей колледжа к педагогическому сопровождению, которые реализуются в подготовке специалистов в КГКП «Костанайский профессионально-технический колледж» Управления образования акимата Костанайской области и адаптированы для использования в учебных учреждениях системы среднего специального образования.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И. Носова»	
№	_____
Дата регистрации	30.07.2020
Фамилия регистратора	_____

Щербакова Ирина Альбертовна в процессе научного изыскания продемонстрировала способность самостоятельно выполнять теоретическое исследование и проводить экспериментальную работу, умение проявлять научную скрупулезность в работе над диссертацией.

Соискательница смогла полно и своевременно опубликовать результаты научной работы в периодических изданиях, они отражены в 24 публикациях (в том числе, 6 статей в журналах, рецензируемых ВАК РФ), а также статья в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систему цитирования Scopus.

Ирина Альбертовна активно участвует в международных и Всероссийских научно-практических конференциях, Республиканских семинарах, областных педагогических чтениях, проводимых ведущими российскими и казахстанскими ВУЗами. Она также активно помогает коллегам в работе над повышением качества профессиональной подготовки студентов колледжа, охотно делаясь имеющимся опытом формирования квалифицированных и востребованных специалистов для рынка труда.

Ирина Альбертовна отличается высокой работоспособностью, выполняет порученное дело своевременно и качественно, к своим коллегам относится доброжелательно и внимательно, пользуется уважением среди студентов.

Считаю, что Щербакова Ирина Альбертовна вполне состоялась как исследователь, что подтверждает ее работа, выполненная по актуальной проблематике, которая, на мой взгляд, имеет теоретическую и практическую значимость в развитии современной теории и методике профессионального образования.

**Научный руководитель:**

Доктор педагогических наук,

(научная специальность - 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования),

профессор кафедры педагогического образования

и документоведения ФГБОУ ВО

«Магнитогорский государственный

технический университет им. Г.И. Носова»



Н.Я. Сайгушев

455000, Россия, Челябинская обл.,

г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38

ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный

технический университет им. Г.И. Носова»

Тел.: +7 (3519) 20-72-75; Email: nikolay74rus@mail.ru

